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A csehek.
Bármint is Ítéljék meg a csehek 

közjogi kívánságait, azzal tisztában 
van mindenki, hogy Staniek ur boszu- 
sága rég ismert cseh komédiáskodás. 
Minthogy az efféle cseh pimaszkodás­
nak egyes elvétett esetekben volt némi 
sikere, azért azt minden alkalmas és 
alkalmatlan időpontban megismételik 
Nepomukék. Különös jelentőséget az 
ilyen műkedvelői politikai kísérletek­
nek sohasem tulajdonítottak, legkevés-1 
bé nálunk, Magyarországon, ahol leg- j 
feljebb mosolyogtunk rajtuk.

Ma azonban az idők megváltoz­
tak és a világháború keretében Stani­
ek és társa taktikája más szint ölt: 
ez a taktika nemcsak egy állam léte, 
hanem a magyar szent korona orszá­
gainak egysége ellen irányul és azok­
ból a szemtelen rugdalózásokból meríti 
merészségét, melyekkel az ántánt né­
peket boldogítani Ígérő a'szenteske- 
dése az egész világ nyugalmát felbo­
rítja, noha a harctereken szenvedett 
kudarcai az efféle rugkapálózásokat 
csak nevetségessé teszik.

A Lieh népképviselők orcátlan 
követelőzéseikkel két célt szolgálnak: 
a monarchiának akarnak kellemetlen­
kedni és jól esik nekik, egyúttal az 
ellenséges külföldnek mintegy fényje­
leket adni arról, hogy mennyire együtt 
éreznek vele.

Mindkét motívum fölött le van­
nak zárva az akták, felesleges reájuk 
több szót vesztegetni.

Mindenesetre a cseh képviselők 
fesztelensége csalódást okozott minde­
nütt, ahol azt hitték, hogy engedé­
kenységgel a csehek gyengéd kedélyé­
re lehet hatni. A hála épepnséggel nem 
kellendő cikk a radikális cseh tá­
borban.

Felelős szerkesztő: BOR JÁNOS. 

Kiadótulajdonos: BORBÉLY SAMU.

Hogy a csehek államfelforgató 
törekvésseikkel soha még a legcseké­
lyebb sikert sem fogják eiérni, arra 
nézve kétség nem forog fenn. A .ma­
gyar képviselőháztól olyan rendreuta­
sítást kaptak, mely minden bakafán- 
toskodástól elvehetne a kedvüket, ha 
nem volnának csehek. De Auszriában 
is erélyesen tiltakoznak túlkapásaik 
ellen: a monarchia nem azért viseli 
ezt a véres védekező háborút, hogy a 
csehek felemelt kezekkel kapkodhas­
sanak a pecsenye után, mely nem az 
ő számokra sül.

Harctéri i Jptwlai események.
Megtörténi tehát a világra szóló óriási 

horderejű esemény. Az orosz óriás ősz- 
sze roppant. Tehetetlenségében egy da­
rabig önmagát marcangolta, zúzta, vérezte. 
Azután fö'eszmélt s végső erejének meg­
feszítésével belekiáltott az őrületes világ­
háború zajától vonaglő viH^ürbe:

— Megálljatok halait usok ! Vigyáz­
zatok, nehogy úgy járjatok mint mi. Ré­
szünkről a háború befejezést nyert. Titeket 
is felszólítunk a fegyverszünetre és az ál­
talános békére, mert mi már belefáradtunk 
a világpusztitásba; — mi már többé nem 
teszünk egyetlen puskalövést sem. Elhagy­
tatok, megcsaltatok, részvét nélkül nézté­
tek, mint omlik össze nagy birodalmunk 
hatalmas épületének minden pillére. Ki­
használtátok minden erőnket, igénybe vet­
tétek minden áldozatkészségünket. Kiszív­
tátok a vérünket, áldozatul dobtatok ben­
nünket az iszonyatos vérontás őrületének. 
Imé itt állunk keresztre feszítve, megtörve, 
de felemelt fővel s azt kiáltjuk:

— Eddig és ne tovább! Eljött a nép­
uralom, a tömeg, a munkáskezek uralmá- 
nek ideje. Aki békét akar, az társuljon 
mellénk! A tömegek, a munkáskezek mil­
lióihoz szólunk: békét az egész világnak! 
A háború őrjöngólt pedig hagyjuk ma­
gokra, miglen öntestüket marcangolják szét I 
6 Ez a veleje Uljanow Lenin, az orosz
népbiztosok elnöke és Trockij a kfllügyek 
népbiztosa által a hadviselő országok né-

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel. 
Szerkesztősig és kiadóhivatal:

I. Vasut-utca 306.

pelhez kibocsátott manifesztumnak. Azt 
kérdezik a népektől, megenged >-e, hogy 
elejtsék a békének azt a lehetőségét, ame­
lyet az orosz kormány megnyitott.

A felhívás nov. 29-én érkezett meg 
a német és az osztrák-magyar főhadiszál­
lásra. Valósággal megrázó az a hang, 
amellyel Lenin és Trockij az orosz nép 
nevében bejelentik a béke tárgyalások 
megkezdése Iránti óhajukat,

ók először angol, francia, olasz, ja­
pán és Líkamerikal szövetségeseikhez 
fordult^- _e ezek elutasították őket s 
csak i 1 fordultak hozzánk és a sem­
leges . almákhoz.

A német birodalmi kancellár gróf 
Hertling még csütörtökön megadta a bi­
rodalmi gyűlés színe előtt a döntő választ: 
az orosz kormány békeajánlata alkalmas 
alapul szolgál a béke megteremtésére és 
elfogadható.

Gróf Czernm külügyminiszterünk 
ugyanaznap közölte az orosz köztársaság 
kormányával, fr _ a haladéktalan fegyver- 
szünet és az általános béke érdekében kész 
megkezdeni az orosz kormány által java­
solt tárgyalásokat. A mik ezután történtek, 
azok már mint érett gyümölcs, önként 
hullottak a kezeinkbe.

Az orosz csapatokat mindenünnen 
rendelik haza. Franciaország, Macedónia 
földjén nem harcol tovább az orosz. Az 
orosz front katonáinak részleges haza szá­
ntása kezdetét vette s a hivatalos béke 
tárgyalások december elsőnapján megkez­
dődtek. Krylenkó orosz főparacsnok megbí­
zottai nov. 30-án már a német vonalakba 
érkeztek. A nőmet főparancsnok a német 
északi hadsereg főparancsnokát Llpót bajor 
herceget jelölte meg mint meghatalmazot­
tat a tárgyalások felvételére. Addig is 
azonban, mig ezek megkezdődhetnének a 
központi hatalmak megbízottai az orosz 
küldöttekkel öt napos előzettes fegyver- 
szünetre léptek.

Természetes, hogy az entente hatal­
mak most sem akarnak tudomást venni 
az egész dologról. Követeiket vissza ren­
delték azonban Szentpétervárról, ami azt 
jelenti, hogy tudják ök azt nagyon Is, mi­
ről áll Itt a szó; de Igazi urakhoz méltóan 
úgy tesznek, mintha, nem látnának és nem 
hallanának semmit. 

A „MODIANO CLUBSPEC1AL1TÉ“
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Ámde zz orosz kormányt ez az eljá­
rás nem hozta ki a rodrából. Még az sem, 
hegy minden további segítség megvonását, 
a nyújtott kölcsönök beszüntetését és fel­
mondást helyezték neki kilátásba. Lenin 
kijelentette, hogy ez esetben Oroszország 
kimondja az államcsődöt, amikor minden 
angol, francia, japán és amerikai követelés 
megszűnik.

Az események rendkívül gyorsan ér­
lelődnek. Rendkívül nagy fontosságú tör­
ténelmi események játszódnak le óráról- 
órára. Nem lehetetlen, hogy a tárgyalások 
sikeres bejegyzése esetén had'.fogjaimí ki­
cserélést még ez évben megkezdik.

Mig ezek az események a keleti front 
képét teljesen megváltoztatták, még mindig 
nem érkezett hir arról, hogy Romania mi­
lyen magatartást fog tanúsítani. A romá­
nok kétségteienniil a legroszahh helyzetben 
vannak mert el vannak vágv? zz egész 
világtól s] e melleit sz oroszok kegyelmére 
vannak utalva. Az oláhok is felmondhat­
ják : Sose tettünk nagyobb bolondot, mint 
mikor az ententének beugrottunk s_ ma­
gunkat is tönkre tettük I 

’ A harcterek képe nemsokára újból
meg *og változni. Ausztria-Magyarország 
hadereje nemsokára újabb elhelyezkedést 
fog nyerni.

Az entente most Olaszországban akar­
ja felvenni a döntő küzdelmet. Nagyarányú 
döntő oflenzivára készül. Hirdeti, hogy az 
árulő Oroszország helyett hatalmasabb erők­
kel fogja pótolni elvesztett szövetségesét.

A delegációk hétfőn ülnek egybe. A 
belpolitikában nagyobb esemény -nincs. 
Wekerle tegnapelőtt ő felségének előter­
jesztette a választójogi javaslatot és a bel­
politika fontosabb kérdéseit. A ház a de­
legációk alatt nem tart üléseket.

öt oroszok békekezdemÉnyezsss.
Keleten kel fel a nap: a béke haj­

nala orosz tájékon pirkad.
Három hosszú esztendőnél tovább 

tart már az emberek mészárlása, negyedik 
év szenved már az emberiség kínokat, 
mi-et a valóságban nem, csak az álmok 
Hú benyomásai alatt tudtunk elképzelni s 
mo,t, amikor testi és lelki tnarcangolások- 
tói gyötörve, minden szenvedés iránt el- 
fásalttá, szinte érzéketlenné tett a kímélet­
len csapások végtelen, folyton ismétlődő, 
soha meg nem szünőnek látszó sora, most, 
amiket már csak az Istenbe vetett rendit- 
hellen hit képes a reménynek egv-egy fé­
lénken átszürődő halvány sugarával kedé­
lyünk nyomottságát némileg enyhíteni: 
most végre hajnal hasad keleten, most 
kezd derengeni.

Győzelem! Mily mámorba ejtő, kéjes 
érzelem! Legyőzni az átnok ellenséget, 
aki gázolni akar tulajdonban, jogokban, 
szabadságban: az igazság diadala. De 
amint ez a gondolat lelkesítette több, mint 
hárem éven át derék, vitéz katonáinkat és 
buzdította kitartásra polgárainkat, épp úgy 
varázsolt délibábot az antant vitéz férfiai 
elé, akik — mint a gyermek a s':-árványt 
— követték, üldözték, hogy ti&.n .-sssek.

»FÜGGETLEN HAJDÚSÁG«

Amint egyszer megindult a háború, ez az 
esztelen futkosás a győzelem után több 
volt már ábrándnál: kényszerűséggé váit, 
mely elöl csak teljes önfeláldozásukkal 
térhetnének ki. Ki vállalná a nagy felelős 
séget az elpocsékolt javakért, a patakok­
ban folyó vérért, melyet a tehetetlen há­
borús moloch elnyel, ha a lelket;:n játék 
sikert, fényes sikert nem eredményez? A 
meggondolatlanoknak könnyű volt megin­
dítani a véráradatot, most csak a ssjat 
testükkel állíthatnák el. Ezért kell nekik a 
teljes győzelem, melyet eiérni nem tudnám, 
sem hatalmas seregeikkel, sem intrikáik­
kal, sem népeiket ámító, csllapitö frázi­
saikkal. Ringathatják tehát tovább magu- 
ka; az álmok világában, hol a győzelem 
fáklyája világit nekik, hol a győzelem áb­
rándja elhallgattatja sokat zaklatott lelki­
ismeretüket és ahol véráztatta földeken 
babérokat szedhetnek, melyeket a valóság
ridegen megtagad tőlük.

Az álmok világából az orosz ko­
losszus veri fel őket. Az orosz meg akarja 
ejteni a végleszámolást. A s/.ószátyárko 
dások ideje lejárt, csak rideg tényéké a 
szó. Reményekkel, biztatásokkal, ferdíté­
sekkel győzni nem lehet. Megfékezhetlenül 
tőr ki a valóság, melynek dörgése tulhar- 
sog minden fecsegést.

Hiába reménykednek az antánt állam 
férfiai az amerikai segítségben. Azóta, hogy 
Oroszország megszűnt a háborúban té 
nyező lenni, csak egy lehetőség kínálkozik 
nekik, kibontakozni a háborúból: a béke­
kötés, győzelem nélkül. S ha ők — érthető 
okokból — fáznak ettől a gondolattól, 
most már rövid idő alatt rá fogják őket 
bírni erre az események súlya és saját 
népeik békevágya, melyet hasztalanul eről­
ködnek elfojtani.

Szószék és katedra.
Senkinek a milliókra annyi befolyás 

nem adatott, mint a lelkészeknek és taní­
tóknak. Egész életük a néppel való legszo­
rosabb kapcsolatban telik le. Minden ba­
jukban ők a megértői és a gyámolitői s 
erkölcsi és értelmi világának hivatásos 
gondozása által minden igaz pap és rá­
termett tanító a nép atyjának sokat mondó 
címével büszkéikedhetik.

A nemzet mai válságos helyzetében 
és a hetedik hadikölcsőn sikere iránt való 
reményükben éppen ezért mint valami nagy 
megnyugvásra gondolunk a leikészi és ta­
nítói karra, a megbecsülés és a bizalom, 
mellyel ?. milliók tekintete a falvak e két 
érdemes alakján csüng, szinte kimeríthe­
tetlen erkölcsi tőkét jelent, smi a jó ügyek 
szolgálatában még mindig bőségesen on­
totta kamatait s amiről erősen hisszük, 
hogy üdvös hatásával a hetedik hadiköl- 
C3ön sorsában is eredményes szerepet fog 
játszani.

A szószék és a katedra a legköz­
vetlenebbül tudnak szólni az érzésekhez is. 
Ha a pap és a tanító apostolává szegődik 
a hetedik hadikölcsön ügyének, nincs az 
a fásult, vagy konok lélek, aki át ne érezné 
és meg ne értené, hogy a hetedik hadi- 
kölcsön sorsával egy és ugyanaz a ma-

gyár nemzet egész háborús sorsa, mert 
még katonáink páratlan magatartása mel­
lett is a végleges győzelmet csak úgy sze­
rezhetjük meg a nemzet számára, ha a 
további harci sikerek főfeltételét, a leg­
gondosabb ellátást a hzdikölcsön minden 
előzőt felülmúló eredménye által biztosí­
tani tudjuk a hadseregnek.

Bizalommal nézünk szerte az or­
szágban minden szószékre és katédrára 
és várakozásteljesen lessük a buzdító sza­
vakat, melyek e pillanat leghazafiasabb 
kötelességének, a hetedik hadikölcsön nagy 
jelentőségének tudatára ébresztik a nem­
zetet.

1917. december 2.

Az ántánt egységessége.
A tizenkettedik Isonzó-csatát, melyet 

Olaszország ellenünk tervezett, mikor a 
pápa bérajánlattal fordult a hatalmakhoz, 
a magyarok, osztrákok és németek hajtot­
ták végre. És ma csapataink a velencei 
síkságon állanak. Minő hatalmas fordulat! 
Hogy a vereséget nem lehelik jóvá angol 
és francia csapatok, azt tudja Olaszország, 
de tudják Angol és Franciaországban is. 
Azt is tudják ott, hogy a katonai súlypont­
nak keletről nyugatra és délre való elto­
lódása következtében minden divízió nélkü­
lözhetetlen a nyugati fronton. Francia ka­
tonai szakírók már kifejezésre is juttatják 
aggályaikat, hogy az olasz front segé­
lyezésével az ántánt főfrontja veszélyez­
tetik, angol lapok pedig követelik, hogy az 
Olaszországért való gondoskodás ne ment­
hesse fel az angol és francia hadvezéreket 
saját frontjukért való felelősség ‘alól, mert 
ennek továbbra is a főfrontnak kell ma­
radnia.

Az ántánt hadviselésének egységes­
ségét három éven át nem tudták létrehoz­
ni. Létre fogják-e hozni a negyedik eszten­
dőben ? Kötve hisszük. A haditanács, mely 
havonként Versaiilesben össseül, aligha 
fogja nyélbe ütni. Az egységes hadviselés 
hiányának okát mélyebben kell keresni, 
mint alakiságokban: az oka tulajdonkép­
pen az ántánt hadicéljainak különféleségé- 
ben rejlik és ennek következtében mindegyi­
kük a maga utján halad. Ugyanakkor, 
amikor délen az olaszok frontját benyom­
juk, angol érdekekért; az olaszok saját 
külön háborút folytattak, mig most elvesz­
tették, — egyedül csak a franciák ismer­
ték fe! az egységes front szükségességét és 
cselekedtek is aszerint, — ami mérhetetlen 
áldozatokba került nekik. Minden jel azon­
ban arra vall, hogy az egységes front meg­
teremtéséért folyó hallatlan erőlködéseik 
terheit tovább vállalni nem tudják, nem 
akarják. »Ha az egységes front csakugyan 
meg van már, miért nem bocsáthatta el 
Franciaország öreg évfolyambeli kato­
náit?« kérdezte néhány nap előtt Teigner 
szociálista képviselő a francia kamarában.

Erre a kérdésre a ‘Versailles! hadita­
nács sem fog választ adhatni, annál kevés­
bé, minthogy az nem egyéb újabb »bluff«- 
né), mellyel az antánt vezérei port akar­
nak hinteni a népek, különösen pedig az 
annyira szenvedő francia nép szemébe.

TERNBERG hegedű
hangja páratlán!

BUDAPEST, VII., Rákóczi-ut 60, saját palota.

Kitűnő hangú, szép munka K 30.— 
Hangvarseny hegedű, mesés
jóhangu.............................. K 60-—
Vonó , . K 8.—, K 12.—, K 15.

Rendelésnél a pénz előre beküldendő.
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Hadikölcsön jegyzések.
A Hajdumegyei TahíüéKpín. tárnál a 

Vil ik hndiköicsönbőt a következő jegyzé- 
s.,$; történtek : Botos József H:;;dus?ovát 
25 000, Dr. Simon József 10,000, Hsjdu- 
megyei' Takarékpenziár i0.000, dr. Wohl 
Lajősné Szilvásvárad 7,000, Ref. lelkész- 
gyámintézet Haiduszcvát 5000, ifj. B. Kis 
Gíborné Kovács Margit 4,000 : í te\ László * 
3 500, Bccskay szobor-alap 3,000. Lengyel 
Imre 3,000, Tőin Lidin 2,00- Kiás Zsófia j 
2 000, Száikay Gerzson 1,000, Kosa Vince 
Ha:dús7-GV2t 1,000, Hsjduszováíi ref e?y- 
ház Hajduszovát 1,000, Pongrácz Gv*a 
Püspökladány 1,000, *zv. Rozsvai Istvánná 
1000 Kunkii Imre 1,000, Szőre Móric-á 
H?jdúszová: 500, id. Sark.-di ír réné hai- 
duszevát 400, Horváth S.mdoi vs neje 400, 
Parti István Hajduszcvát 300, id. P Nagy 
Lajosné Hajduszovát 250, törők Mihály 
200 Szűcs Bálint 200, Cs. T->r Sándor 
Haiduszovát 200, Varga Sima/ 2'!0, Rólh 
József Püsoökhdány 200, H ).h Béc, Haj- 
üuszovát, ioo, Zagyvs János Hajduszcvái 
100 Van's lbtvénnó Hajduszovát 100, 
Kemecsey Lajos 100, Nagy Károly Püspök­
ladány 100, Horoviíz Farkas Hajduszovát 
50, Püspökladányi elaggott iparosok egylete 
50 korona.

Gzzdisági bank részvény társaságiul 
a VII ik hadikő'Csbnrc- következők jég .-ez- j 
tek: Gazdasági bank saját tárcájára 30.0u0, 
özv. Sturcz jánosné 20,000, Márton l. i e 
2-ik tized 10,000, Kaíocsny Gusztáv ouOO, 
Magyar Sándor idős 5000, Áron Lajos 
5000, Weinberger Gábor 2000, Gyónás 
Imre 2600, Tolnai Dániel Debrecen 2000, 
Kovács Gábor szolgabirő 1000, Miron 
László 10CO, Buszt! Sándor 500, Ürünber- 
ger ;Adolf 500, Radis.Cíky Mihály 400 
koronát.

A Hajdúszoboszlói Takarékpénztárnál 
a VII. magyar hadiköicsönre a mai napig 
a következő jegyzések történtek : H.-Szo- 
bosziói takarékpénztár 100,000, S. Kovács . 
Gábor 1000, Szilágyi János 3800, Gönczi 
Lajos 1000. Végh jószefné 5000, Király 
József 1000, O áh un re 9800, O'áh Erzsé­
bet 8000, Rózsa Gergely 2000, G. Tóth 
Mihály 5000, Nagy József 8000, Márton 
Ferenc 500, Cseke Máté 1000, Dr. Maia- 
tinszky József 1000, Rác-. Gaber 1000, 
Márton Erzsébet 200. Márton Margit 100, 
Dr. Dnjka Ambrus 2000, Hajdúszoboszló 
város 7000, Horcgir Sándor és neje Kovács 
Lidia 4000 korona.

az elnöki állas is. A számadás vizsgálatra 
bizottság küldetett ki Márton jínos alelnok 
v zctése alatt. Kiss János a városi köz- 
éleimezés korul tapasztaltak miatt heves 
i-nerpa'latiói intézett az elnökséghez, amit 
tudomásul veitek.

— Rásó Gyula halála. 82 éves 
P ííriuritai korban hunyt el Debrecenben 
Hajduvármegye köztiszteletben álló nyugal­
mazott alispán’?, Rásó Gyula kir. tanácsos.
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A hajdúböszörményi

— A ref. templomban ma déleiőit 
Szabó Antal lelkész prédikál.

— A Gazdakör igazgatósága és 
választmánya no. 25'én Czeglédy József 
földbirtokos elnöklete alatt népes gyűlést 
tartott. Demjén Ferenc ref. lelkész lelkes 
szavak kíséretében ajánlotta áldozatkész 
támogatásába városunk gazdálkodó és 
munkás közönségének a me’őgazdák és 
mezőgazdasági munkások árvái cs özve­
gyei felsegítő alapja javára szó a;c gyűj­
tési. Az előterjesztést az ülés magáévá 
tette és 80-gyűjtőivel azonnal átvettek 
gazdáink. Elnök indítványára a jövő évi 
közgyűlési jan. 27-re tűzte ki az ülés, 
amikor a számadás vizsgálatról is jelen­
tést keli beadni. Ugyakkor lesz betöltve

Bocskay-szcbor fclálíkásának mimkálalai- 
ban is tevékeny részt veit. Hosszú időkön 
keresztül volt egyházmegyén gondnok. Ha­
la árói a vármegye közönsí:'? és tisztikara 
gyászjelentést adott ki. Te .,<:íése a várme­
gyei székház díszterméből rendkívüli jjrész- 
vét mellűit történt. Dr. Baltazár Dezső püs- 
po.-í iíi:aja. dr. U, Szabó Lajos és dr. Czeg- 
edy Mihály vármegyei főügyész búcsúbe­

szédei után átadatott az anyaföld nyugal­
mának.

— Hajdúszoboszló város képviselő­
testülete ma délelőtt 10 órakor, a város­
háza nagytermében rendkívüli közgyűlést 
tart. Főbb tárgyak : Dr. Balázs Endre ügyv. 
orvos kérelme családi pótlékának megálla­
pítása tárgyában. Száikay Gerzson .kérvé­
nye malom telkének megvétele tárgyában. 
Hajduvánnegys törvényhatósági bizottságá­
nak határozata a létesítendő uj dögtér 
kijelölése tárgyában. Ugyanannak határoza­
ta F.trküs Bálint háborús segélye tárgyá­
ban. Ugyanannak „határozata közellátásra 
szorulok gabonaszükségletének £ beszerzé­
sére 225,000 korona függőkölcsőn felvétele 
tárgyában hozod képviselőtestületi határo­
zatra. Alispán rendelete Dede Gábor 
dijuok ruházat beszerzési segélye tárgyá­
ban. Alispán rendelete Szél József dijook 
ruházat beszerzési segélye tárgyában. Alis­
pán rendelete Kátai Jánosné illetőségének 
megállapítása tárgyában. Tisr.iügyész előter­
jesztése a »Szivos«-féle ház bérbeadása 
tárgyában. Scós Gzbor kérelme a telke 
mellett elhúzódó terület megvétele iránt 
Városi tanács előterjesztése a hadikölcsön 
jegyzése iránt. Küldöttség! jelentés a leg­
több adó; fizető városi képviselőit névjegy­
zékének kiigazítása tárgyában. Alispán in­
tézkedése a folyó évben kilépő választót! 
városi képviselők helyeinek választás utjár 
való betöltése iránt.

— Kinevezés. A pénzügyminiszter 
Vári Mihályi a hajduszoboszlói kir. adó­
hivatalhoz ke? Wé ' ezte.

— Háí 4g abó Márton ref 
tanító nov. 24 ház .sságra lépett özv 
Kuhn Jánosné Jog Mária úrnővel Stó 
oszon.

— Ismét teimelhetünk dohányt
Hajdúszoboszló város közönségének rég 
óhaja teljesül, amikor hivatalos helyrő 
nyert értesülés szerint a dohánytermelés < 
helybeli birtokosok részére újból megen 
gedietett. A város fog intézkedni az en 
gedély ivek kiállítása és a uflkséges ten
nivalóit dolgában. „...

_ Elkobozzák a háztartások fölös
jeges élelmiszerkészletét. Hadik Jáno 
gróf közélelmezési miniszter rendeletét in 
tépett az összes városokhoz és vármegye 
törvényhatóságokhoz és ebben tudatja, hog

S

revízió alá veszi az átvevő bizottságok 
működését, mert azok nem állanak hivatá­
suk magaslatán, de egyébként is lassan 
dolgoznak Elrendeli a miniszter, hogy ;sz 
átvevő bizottságok kutassák fel a fölösleges 
élelmiszer Beteket, azonkívül a hatósá­
gok ál mák bizottságokat, melyek kií­
rói-ház árva, kutassák ki a háztartások 
éle!mis>-i készleteit és a legcsekélyebb fö­
lösleget is minden ellenszolgáltstás nélkül 
vegyék el.

amaz
— A 33-ik Jótékony célú Államsors­

játék húzása már december 6-án lesz. Fő­
nyeremény 200,000 korona készpénzben.

— Pénz nélkül grzmzfon lemezt csak 
a »Wágner-Hangszerkirály« Budapest, Jé- 
zsef-kőrut 15. szállt. 6 darab törött, elhasz­
nált vagy megunt régi lemezért egy leg­
újabb, teljesen uj hanglemezt küld fenti cég 
mindenkinek.

5971-1917. kig.

Hirdetmény.
Felhívom azon nem termelő, de ál­

lattartó gazdákat, továbbá azokat, akik 
Hajdúszoboszló város részére az ellátatla­
nok élelmezésének biztosítása céljából ad­
ták el terményeiket, hogy ezen termények 
után esedékes korpamennyiségnek a Kor­
pa központnál leendő igényclheléee végett! 
összeírás céljából Márton József pusztai 
pénztárnok urnái december hó 10-lg ok­
vetlenül jelentkezzenek, ahol la az állattar­
tók a háztartásban részesülő családtagok 
figyelembevételével a tényleg birtokukba* 
levő tehén és sertés számához képest, de 
legfeljebb 2 drb tehén és 2 drb a vagyis 
összesen 4 drb felnőtt állat részére kap­
hatnak korpát.

Azok a termelők, akik tér nényeiket 
a Haditermény r.-t.-nak adták el, jelent­
kezésre ezen alkalommal jogosítva nin­
csenek.

Hajdúszoboszló, 1917. nov. hó 30.
Dr. Fekete László 

polgármester.

VHRETEBSÉB
sömör, Füll

legg. ..sabban elmulasztja a Dr. 
Flesch-féle eredeti

Barna zsír. 
Mindig eredeti pecsétes Dr. Flescb- 
félét kérjünk. Próbatégely V60 K, 
nagy tégely 3 K, családi tégely 9 K. 
Kapható a helybeli gyógyszertárakban, 
vagy direct a készítőnél rendelhető Dr. 
Flesch E. „Kf .a" gyógytára Győr.

7812-1912, szám.

Hirdetmény,
Közhírré teszem, hogy az 1917. 6vl 

III. oszt. kereseti adóra vonatkozó kivetési 
főlajstromot 1917. évi november hő 29-lk 
napjától 1917. évi december hó 7-ik nap­
jáig terjedő 8 napon át a városházán M
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adóügyi jegyzó irodájában közszemlére ki­
tettem, ahol az érdekelt adózók azt a köz­
szemlére kitétel ideje alatt megtekinthetik 
s esetleges észrevételeiket megtehetik.

Hajdúszoboszló, 1917. nov. 29.
Székely József aü. jegyző.

Húzás már 1917. december hő 6-án.
Ezen XXXIII. magyar királyi

jótéhonplu á^-iorsjáíÉli
ínnyireménye 200,000 horcna tószpénzbra.

Ih összes nyer.^sszege 175,000 fi készpénzben.
Egy sorsjegy ára 4 korona.

Sorsjegyek az összeg előzetes beküldése mellett a 
magyar kir. lottójövedéki igazgatóságtól Budapesten 
(Vímpalota) portómentesen küldetnek, ezenkívül kap­
hatók valamennyi posta-, adó-, vám- és sóhivatalnál 
az összes vasúti állomásokon s a legtöbb dohány- 
ttzsdében és váltóüzletben. Játék tervet ingyen és bér­

mentve küld
A m. kir. Lottójövedéki igazgatóság.

7835—1917. szám.}
Hirdetmény •

Közhírré teszem,'ihogy 1917. évi 
légy véradóra vonatkozó pótkivetési lajst­
romot 1917. évi november hó 29-ik nap­
jától 1917. évi december hó 7-ik napjáig 
terjedő 3 napon át a városházán az adó­
ügyi jegyző irodájában közszemlére kitet­
tem, abol az érdekelt adózók azt a köz­
szemlére kitétel ideje alatt megtekinthetik 
s esetleges észrevételeiket’megtehetik.

Hajdúszoboszló, 1917. nov. 29 én.
Székely József "<ü. jegyző.

i kész fehérneműeb,
ágykészletek, meny­
asszonyi kelengyék 
nagy választékban

ra haszonbérbe kiadatik. Kikiáltási ár 190 
korona. Árverezni szándékozók a kikiáltási 
ár 10 %-át tartoznak készpénzben az ár­
verési bizottság kezeihez letenni.

A közbirtokosság! tanács fentartja 
magának a jogot, hogy a haszonbérlet el­
fogadása, vagy el nem.logadisa felett dönt­
hessen.

Hajdúszoboszló, 1917. nov. 24-én.
Czeglédy József 

ügyvezető elnök.
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FOTO""fényképészeti

SZAKÜZLET BUDAPEST
RÁKÖCZI-ÚTSO.

NAGYBAN - KICSINYBEN.

Kardos László
üzletében,

Debrecen, Hossuth-utca 9.

Árverési hirdetmény.
A Pusztaangyalházi közbirtokosság 

tulajdonát képező „Sas" korcsma dec 9-én 
délelőtt 10 órakor a közbirtokosság pénz­
tárnoki szobájában megtartandó árverésen 
a legtöbbet Ígérőnek három évi időtartam-

Legújabb divatu

menyasszonyi és eljegyzési 
ékszereket jutányosán

lejátszottakat, vág? 
törötteket cserél, 
vág? készpénzért 

is vesz

WÁGNER
ff------------ LLZLM„nangszBPÄiPflijf

országszerte elis­
mert elsőrendű 
magyar hang­
szer- és beszélő­

gépek áruháza

BUDAPEST,
VIII., József-körut 15/v.
Fióküzlet: IX, RÁDAY UTCA 18.

Megyei telefon 696

Megyei telefon 686.

Halász Nándor
órás és ékszerésznél vásárolhatunk, 

Debrecenben
a nagy takarék uj palotájában.

tail ócska aranyét és ezüstöt készpénzért a legmagasabb irtani!
HF

Nyomaiéit Plón Gyula viltimverörc berendezett kBnwntomdáiábae Hajdcooboulán. {1341.)


